A integral Definida!

 Entendé-la como a area sob uma funcao
(curva);

e O Teorema Fundamental do Calculo;
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aumentarmos o numero de /
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Como calcular a Area sob a curva no intervalo I=[a, b]?

A = lim Ax[Z}f‘zlf(xj)] = fxzbf(x)dx

Nn—00 X=a

Teorema Fundamental do Calculo

Se y = f(x) é uma fungdo continua no intervalo
[x=a,x=b] e F(x) é uma primitiva da funcdo f(x), entdo:

X=Db
| rax=r) - F@
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Calcule a Area sob a curva no intervalo 1=[1, 3]?
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Exercicios

* Calcule as Integrais Definidas
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Exercicios

* Calcule as Integrais Definidas
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Exercicios 2

Considere a funcdo f (x) = x* — 4x. Calcule a
integral definida da funcao no intervalo |1 ; 3 |

3
J (x* — 4x)dx =
1
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Faz sentido, em termos de area?
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Definicao

. . b
Geometricamente, o valor da integral fa f(x)dx

representa a area da regiao situada entre o
grafico da funcdo f(x) e o eixo x, sendo que
esta area €& contada positivamente ou
negativamente, conforme esta regiao esteja
situada acima ou abaixo do eixo x.



Definicao

Area Total = A1 - A2 + A3



Exercicios 3

* Para as funcoes que se seguem. Pede-se:
— Faca um esboco do grafico;

— Calcule as areas (se for o caso, areas totais) entre a
funcao e o eixo x nos intervalos indicados.

1. f(x)=x*—2x+3 [ =11,3]

2 f(x)=2x*+8x+6 1=[-3,3]
3 f(x)=2x+1 [ =[-2,3]
4. f(x) =2x [ =]|-5,5]
5 f(x) =9 —x? [=[0,5]




